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Schemat oceniania 

POZIOM PODSTAWOWY 

Nr 

zad. 
Przewidywana odpowiedź 

Suma 

pkt Kryteria zaliczenia 

1. A. Kościelca (G6). 0 - 1  Za poprawną odpowiedź ......... 1 pkt 

2. D. polodowcowym. 0 - 1  Za poprawną odpowiedź ......... 1 pkt 

3. Szerokość geograficzna: 49º15ʹN 

Długość geograficzna: 19º57ʹE 

0 - 1  Za podanie właściwej 

szerokości i długości 

geograficznej .......................... 

 

 

1 pkt 

4. a) C. 2 km 

b) C. 340 m 

 

0 - 2  a) Za poprawną odpowiedź ..... 

b) Za poprawną odpowiedź .... 

1 pkt 

1 pkt 

5. a) umiarkowanie zimne 

b) zimne – piętro turniowe  

bardzo chłodne – piętro kosodrzewiny  

0 - 2  a) Za podanie nazwy piętra 

klimatycznego ......................... 

b) Za podanie nazw dwóch 

pięter roślinnych ..................... 

 

1 pkt 

 

1 pkt 

6. Np. 

- zróżnicowana rzeźba terenu (duże 

deniwelacje) 

- formalne ograniczenia związane 

z obecnością parku narodowego 

0 - 1  Za podanie poprawnego 

uzasadnienia ............................ 

 

1 pkt 

7. Od góry: 

Giewont 

Kozi Wierch  

Nosal 

0 - 2 Za podanie właściwych nazw:  

- dwóch szczytów ................... 

- trzech szczytów .................... 

 

1 pkt 

2 pkt 

8. Np. 

- niszczenie naturalnej roślinności 

- płoszenie zwierząt 

- zrywanie roślin chronionych, 

- niszczenie rzeźby terenu przez 

„rozdeptywanie” szlaków na stoku 

i wywoływanie lawin skalnych 

- pozostawianie śmieci wzdłuż szlaków. 

0 - 2  Za podanie: 

- dwóch przykładów ………... 

- trzech przykładów ................ 

 

1 pkt 

2 pkt 

9. Np. 

Podobieństwa: 

- duże deniwelacje terenu 

- piętrowe zróżnicowanie roślinności 

- występowanie (nagich) skał 

w najwyższych partiach gór 

- występowanie strumieni (cieków) 

 

Różnice: 

- obszar położony w polach G6/H6 jest 

wyżej położony n.p.m. 

- tylko na obszarze położonym w polach 

D4/D4 występują jaskinie 

- tylko na obszarze położonym w polach 

D4/D4 występuje wywierzysko 

- tylko na obszarze położonym w polach 

G6/H6 są jeziora 

 

0 - 2 Za podanie właściwych 

- dwóch podobieństw .............. 

- dwóch różnic ........................ 

lub  

- jednego podobieństwa 

i jednej różnicy .................... 

 

1 pkt 

1 pkt 

 

 

1 pkt 
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10. A – szelf 

B – rów oceaniczny 

C – basen oceaniczny 

0 - 2  Za podanie nazw 

zaznaczonych na rysunku 

literami:  

- dwóch form ........................... 

- trzech form ........................... 

 

 

 

1 pkt 

2 pkt 

11. Od góry: 

P 

F 

F 

P 

F 

0 - 2 Za właściwą ocenę: 

- trzech-czterech zdań ............. 

- pięciu zdań ............................ 

 

 

1 pkt 

2 pkt 

12. 1. afrykańską i euroazjatycką 

2. amerykańskiej 

3. afrykańską i antarktyczną 

0 - 1 Za uzupełnienie trzech zdań 

właściwymi określeniami ....... 

 

1 pkt 

13. 1 – A, Hekla 

2 – A, Kibo 

3 – B, Fudżi 

4 – B, Cotopaxi 

0 - 2 Za wypełnienie właściwymi 

określeniami: 

- czterech-siedmiu komórek ... 

- ośmiu komórek ..................... 

 

 

1 pkt 

2 pkt 

14. Islandia, Włochy 0 - 1 Za podanie nazw dwóch 

krajów ..................................... 

 

1 pkt 

15. B – A – C  0 - 1 Za uszeregowanie elementów 

hydrosfery we właściwej 

kolejności ................................ 

 

 

1 pkt 

16. a) C 

 

b) 

(ciepły) prąd morski 

 

c) 

B – umiarkowana (klimatów 

umiarkowanych) 

D – podzwrotnikowa (klimatów 

podzwrotnikowych) 

0 - 3 a) 

Za wybór właściwego miejsca  

b) 

Za podanie właściwego 

czynnika klimatotwórczego .... 

c) 

Za podanie nazw dwóch stref 

klimatycznych ......................... 

 

1 pkt 

 

 

1 pkt 

 

 

1 pkt 

17. Od góry: 

Liczba urodzeń: 700 

Przyrost naturalny: 350 

Współczynnik przyrostu naturalnego: 

9,8 (uznajemy 10) 

0 - 2 Za odczytanie liczby urodzeń 

i obliczenie przyrostu 

naturalnego ............................. 

Za obliczenie współczynnika 

przyrostu naturalnego ............. 

 

 

1 pkt 

 

1 pkt 

18. Od góry:  

P  

F  

P 

0 - 1 Za właściwą ocenę trzech zdań 1 pkt 

19. - największa gęstość zaludnienia: 14, 15 

(w dowolnej kolejności) 

- najmniejsza gęstość zaludnienia: 3, 4 

(w dowolnej kolejności) 

 

0 - 2 Za wybór: 

- trzech właściwych 

województw ........................... 

- czterech właściwych 

województw ........................... 

 

 

1 pkt 

 

2 pkt 

20. Od góry:  

F  

P 

F 

 

0 - 1 Za właściwą ocenę trzech zdań 1 pkt 
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21. a) 

Warszawa 

b) 

B. industrializacja 

 

0 - 2  a) 

Za podanie właściwego miasta 

b) 

Za zaznaczenie właściwej 

przyczyny ................................ 

 

1 pkt 

 

 

1 pkt 

22. Np. 

- mniejszy przyrost naturalny, ponieważ 

emigrują głównie osoby młode 

- spadek liczby wykształconych 

pracowników, w tym lekarzy 

- wsparcie ekonomiczne rodzin w kraju 

- zmniejszenie bezrobocia w kraju 

- nabywanie doświadczenia w pracy  

za granicą  

0 - 2 Za podanie właściwych 

skutków: 

- dwóch .................................. 

- trzech .................................... 

 

 

 

1 pkt 

2 pkt 

 

 

 

 

23. Np. 

- obecność terenu o małym nachyleniu 

sprzyja budownictwu 

- łatwy dostęp do wody 

- łatwa budowa dróg (często wzdłuż 

brzegów koryt rzek czy potoków) 

0 - 2 Za podanie: 

- jednego czynnika .................. 

- dwóch czynników ................. 

 

 

 

 

1 pkt 

2 pkt 

 

 

24. B – D – E – C – A 0 - 1 Za ustalenie właściwej 

kolejności wydarzeń ............... 

 

1 pkt 

25. Np. 

a)  

- wraz ze wzrostem poziomu 

gospodarczego spada udział rolnictwa 

w wytwarzaniu dochodu narodowego 

- wraz ze wzrostem poziomu 

gospodarczego wzrasta udział usług  

w wytwarzaniu dochodu narodowego 

b) 

- wraz ze wzrostem poziomu 

gospodarczego spada udział 

zatrudnionych w rolnictwie 

- wraz ze wzrostem poziomu 

gospodarczego wzrasta udział 

zatrudnionych w usługach 

0 - 2 a) 

Za sformułowanie 

poprawnego wniosku .............. 

 

 

 

 

 

b) 

Za sformułowanie 

poprawnego wniosku .............. 

 

 

 

 

1 pkt 

 

 

 

 

 

 

1 pkt 

26. a) Np. 

- pozyskiwanie terenów pod uprawę 

roślin 

- pozyskiwanie terenów 

z przeznaczeniem na pastwiska 

- pozyskiwanie terenów pod 

eksploatację surowców mineralnych 

- pozyskiwanie terenów pod budowę 

dróg 

- pozyskiwanie drewna jako materiału 

budowlanego 

 

b)  

D 

0 - 2 a) 

Za podanie dwóch właściwych 

przyczyn .................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

b)  

Za zaznaczenie właściwej 

odpowiedzi ............................. 

 

 

1 pkt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 pkt 
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27. a) C 

 

b) B 

0 - 2 a) 

Za wpisanie właściwej litery .. 

b) 

Za wpisanie właściwej litery .. 

 

 

1 pkt 

 

1 pkt 

28. Np. 

- duży odsetek polskich turystów 

wyjeżdża latem do krajów położonych 

blisko Polski 

- duży odsetek polskich turystów 

wyjeżdża latem do krajów 

śródziemnomorskich 

0 - 1 Za sformułowanie właściwego 

wniosku ................................... 

 

 

1 pkt 

 

29. Od góry od lewej: 

Karkonoski,         Ojcowski 

Wigierski,            Gór Stołowych 

0 - 2 Za podpisanie nazwami 

właściwych parków 

narodowych: 

- dwóch-trzech ........................ 

- czterech ................................. 

 

 

 

1 pkt 

2 pkt 

30. 1. Kaszmir 

2. Afganistan 

3. Izrael 

0 - 2 Za przyporządkowanie opisów 

do:  

- dwóch krajów ....................... 

- trzech krajów ........................ 

 

 

 

1 pkt 

2 pkt 
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